

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
IRIS
ADMINISTRACIÓN
JOSÉ M.^o QUADRADO, 40
CIUDADELA
TELÉFONO, 71

EL IRIS

PRECIOS DE ABONO

	Ptas
Un mes	2 ⁰⁰
Estranjero (trimestre)	6 ⁰⁰
Número suelto	0 ¹⁰
atrasado	0 ¹⁵

ANO XXIII

DIARIO CATÓLICO

Núm. 6.604

Ciudadela (Menorca) lunes 29 de Abril de 1935

¡EL PARAISO BOLCHEVIQUE!

OTRO TESTIMONIO

Nunca creímos en el bienestar de los obreros rusos.

Los millones de víctimas producidas por la revolución bolchevique, sólo han servido, como en todas las revoluciones, para acomodar espléndidamente a unos cuantos directivos, a costa del sacrificio de muchedumbres, deslumbradas por promesas utópicas, en las que aquellos no podían creer.

Acacé en Rusia, lo mismo que en Asturias, donde unos cuantos se han aprovechado del botín adquirido. Allá con el poder dictatorial que aherroja al pueblo moscovita, aquí en los asaltos al Banco de España y bancas privadas, mientras en una y otra revolución, sucumbieron miles y miles de trabajadores.

Y es, que los directivos socialistas, más o menos disimuladamente, practican lo que, en un momento de sinceridad, afirmó Blanc, dirigiéndose a los católicos. «Vosotros, dice servid al pueblo, y nosotros, los socialistas, nos serviremos de él».

En nuestra patria, es harto conocido la holgada situación económica de los directivos del socialismo, mientras la inmensa mayoría de los que nutren sus filas, carecen de lo indispensable para vivir.

Con ser esto gravísimo, no es lo más pernicioso, para la inmensa mayoría de los obreros sometidos a la férula socialista, es mucho peor, que la penuria económica, la vileza con que se les esclaviza al ser trocados en engranajes de la máquina monstruo, en que el socialismo convierte al Estado.

Es difícil que el obrero que no haya abdicado de la dignidad humana, soporte voluntariamente tamaño despotismo.

Porque, en la economía burguesa, el obrero puede apelar de los abusos del patrono, ante los tribunales creados a este objeto, y, es el Estado quien resuelve en última instancia, en los litigios en-

tre patronos y obreros. En la economía socialista, como el litigante contra el obrero es el Estado, único y supremo patrono, el trabajador no puede recurrir de los abusos que contra él se cometan, quedando reducido a la más exorable esclavitud.

Así se explican las duras penas a que someten los soviets a los obreros que intentan huir de Rusia y el hecho de que ninguno de estos regresa a su país, cuando logra evadirse.

Ahora son nada menos que, dos mil novecientos, todos los antiguos empleados del ferrocarril del Este, que hasta hace poco pertenecía a Rusia, los que se han negado a regresar a su país, renunciando a la patria y pidiendo que sus nombres sean borrados del empadronamiento ruso.

¿No ha sido trocada Rusia en un paraíso? ¿Como renuncian los obreros a participar de sus delicias? ¿Nada dice esto a tantos trabajadores obcecados, que aun creen en la bienaventuranza soviética?

Ya es hora de que desechen su torpe ceguera, y se convenzan del engaño del soviétismo ruso por el testimonio imparcial de tantos visitantes del país moscovita, por la actitud elocuente de sus propios camaradas, que, prefieren expatriarse, a soportar el depotismo comunista que les priva de libertad y les mata de hambre.

Del falso paraíso ruso con que aun son deslumbrados algunos incautos trabajadores, la actitud de los ferroviarios del Este, es otro elocuentísimo testimonio.

ELIAS OL.MOS.

Taller de Platería y Joyería

Confección y reparación de toda clase de artículos del ramo, montura de piedras, sortijas, aros, etc. etc.

Dorado y plateado.
Grabado de cifras, sellos, troqueles

- A. PIZA -

A. 14 DE ABRIL, 40

Compre...

Un lápiz "LAPIZOL"

para limpiar su calzado • vale 50 céntimos y alcanza para 200 limpiezas • NUNCA SE RESECA.

De venta en las siguientes tiendas:

Pedro Bagur Vázquez, calle Obispo Vila — Juan Anglada, calle Negrete — Bartolomé Florit, calle Negrete — Lorenzo Capó, calle San Isidro — José Romá, calle Virgen del Carmen — Juana Riera, calle Francisco Netto — Pedro Goñalons, calle Mayor del Borne — Bernardo Mascaró, calle Curniola — Esteban Camps, calle Martorell — Bartolomé Mercadal, calle José M.^a Quadrado.

CRÓNICA ECONÓMICA SEMANAL

El abaratamiento del dinero y el enquistamiento "rentístico" de la economía española.

Una buena racha parece soplar en estos momentos sobre la desmantelada nave de nuestro mundo financiero. Una buena racha que no podemos calificar todavía de viento en toda la rotundez de la frase, sino de ligera brisa, más bien espiritual y psicológica que material.

No podemos callar que el origen de esta nueva posición primaveral de las finanzas españolas, ha sido el punto y hora en que empezó a correr la noticia de que la Sociedad Española de Explosivos había llegado a un acuerdo con el «cartel» internacional de la potasa, —¿primeras repercusiones favorables del ambiente mundial de guerra sobre la economía neutral española?—, que fué recogida en la Bolsa, no sólo con un alza de estas acciones, sino con un movimiento ascendente, que bien pudo calificarse de general al entrelazarse con el optimismo que despertaba la política del abaratamiento del dinero.

¡El abaratamiento del dinero! Nadie hasta entonces se había acordado de cotizarlo en Bolsa como se merecía.

Ahora son todo elogios al Gobierno y esperanzas para la nueva emisión de Tesoros al 4 por 100.

La necesidad del abaratamiento del dinero, estaba en el ambiente desde hace tiempo, tal vez desde siempre. En un país donde está tan poco desarrollado el espíritu

de empresa, donde casi puede decirse que apenas existen «capitalistas» en el sentido dinámico y emprendedor de la palabra y si muchos «rentistas» pasivos de la Deuda o de obligaciones de sociedades garantizadas, es necesario más que en ningún otro, dar todo género de facilidades a los particulares que quieran colocar sus capitales directamente en la producción.

Es necesario una política hábil que cambata sin tregua ni cuartel a esa especie de atesoramiento con interés que priva a la Industria, al Comercio y a la Agricultura de capitales frescos y hasta de nuevas concepciones que necesariamente han de acompañar a la nueva inversión, a la nueva empresa; y que les son tan necesarios como el agua a la planta. Es urgente, —ahora más que nunca— combatir por todos los medios, de una manera conjunta y oportuna, ese enquistamiento «rentístico» de la economía española, que dificulta su crecimiento desde hace mucho tiempo.

La política del abaratamiento del dinero parece que va entrando en una etapa favorable. Esperemos que sus éxitos no sean solo «psíquicos», y que respondan nuestra producción y nuestro comercio, sobre los que el dinero barato, puede hacer el efecto de un verdadero lubricante.

P. T.
Madrid, Abril de 1935.

TINTAS
Wigty



D. SEBASTIAN MOLL MERCADAL

Falleció el día 16 de Abril de 1935
A LA EDAD DE 59 AÑOS

DESPUÉS DE RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus desconsolados esposa D.^a Antonia Campins, hijos D. Sebastián, D.^a Juana, D.^a María, D. Juan y D. Lorenzo, hermana Sor Querubina, Religiosa del Convento de Santa Clara, madre y hermanos políticos, sobrinos, presentes y ausentes, y demás familia al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan una oración por el alma del finado y su asistencia al funeral que se celebrará mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Francisco.

Ciudadela, 29 de Abril de 1935.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo diocesano tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICIAS

Zalamerías.

La prensa extranjera y en particular la italiana se ha ocupado ultimamente de España. La situación de Europa es cada día más tirante. Las principales naciones van armándose a gran velocidad, y aunque Francia obtuvo un señalado triunfo en Ginebra logrando una condenación unánime de Alemania por su actitud resuelta y provocativa contra el tratado de Versalles, no impedirán las Cancillerías que Hitler cese en sus propósitos de aumentar los armamentos y formar y equipar un ejército dispuesto a todas las eventualidades.

Ya dijimos otra vez que no creemos en una próxima guerra europea; pero es innegable que las naciones la temen, y por lo que pudiera sonar, todas, y Francia va a la cabeza, toman sus precauciones y están preparadas para una contienda no sólo defensiva sino ofensiva. El terreno está abonado y si llega a saltar la chispa, el incendio podría tomar proporciones insospechadas.

Es opinión general de la prensa que el Mediterráneo jugará un papel importantísimo en la lucha que está incubándose, de donde se deriva el gran alcance estratégico de las Baleares y la opinión de algunos diplomáticos de que España debe abandonar su neutralidad y aliarse con Francia, Italia e Inglaterra. Con motivo de las maniobras navales, o semana naval que ha tenido lugar en aguas de Cartagena, la prensa italiana nos tribu-

ta cálidos elogios, y recuerda la posición envidiable de nuestras islas y propugna una alianza con España.

No sabemos que caminos seguirá la diplomacia española en un asunto tan difícil y complicado y cuyo resultado se escapa a los gobernantes de talento más privilegiado. Nosotros, sin ninguna clase de dula, oblaríamos por una neutralidad absoluta: lo mismo que en la última guerra europea. Y esta es la opinión casi unánime de todos los españoles. No faltan quienes cultiven la virtud seminal de nuestra intervención armada; pero no creemos que llegue a prosperar semejante disparatada teoría.

Bien está que el Gobierno se preocupe de nuestra Marina de Guerra; que procure poner a nuestro Ejército en situación de defensa; que emprenda y lleve a cabo obras militares importantes en este Archipiélago, que no descuide el poder de la Aviación: todo esto es necesario para que nuestra neutralidad sea efectiva y para que las naciones en lucha si llega a declararse, nos respeten sin comprometer nuestro aislamiento. Pero no debemos dar ni un paso más.

A juzgar por el ímpetu con que se arman las naciones, la lucha que se avecina será horrorosa, será la ruina económica de Europa, y en pocos meses sucumbirán centenares de miles y millones de hombres.

Dios ilumine a los gobernantes y haga que éstos oigan la voz del Papa que no deja de recomendar la paz

Religiosas.

Siguiendo tradicional costumbre, ayer, Dominica in Albis, celebraron con solemnidad su primera comunión, en las dos parroquias de esta ciudad, muchos niños y niñas, acercándose al altar casi todos acompañados de sus padres o familiares. Más tarde, fueron recibidos por el Prelado diocesano y por el Sr. Obispo Coadjutor. Por la tarde, hubo función religiosa en ambas parroquias.

Los Salesianos han celebrado con gran esplendor la fiesta de San Juan Bosco. Hubo triduo solemne con Misa de comunión, y por la noche, sermón y bendición eucarística, viéndose estos cultos muy concurridos. Predicó el jueves el Rdo. Sr. D. Antonio Taberner, Maestro de Ceremonias de la Catedral; el viernes, fiesta de San Juan Bosco, hubo Misa solemne y por la noche, predicó el Sr. Magistral, y el sábado ocupó la sagrada Cátedra el Rdo. P. Marañón Aiza, S. S. Los cultos de ayer estuvieron concurridísimos: la Misa de comunión fué celebrada por el Sr. Magistral, con fervorío antes de la comunión; en la Misa de las diez ofició el Rdo. Sr. Taberner, asisténdole, de diácono, el Sr. Anglada, y de subdiácono, el Sr. Pons Benj. hizo el panegírico del fundador de los Salesianos el Rdo. Sr. Lic. D. José Bosch, Catedrático del Seminario.

La procesión de ayer tarde fué un éxito inesperado, que puso de manifiesto el arraigo que tienen en esta ciudad las obras salesianas. Asistieron muchos niños, numerosos jóvenes bajo la bandera de la «Unión de Antiguos Alumnos Salesianos», muchísimas mujeres, compacto número de cooperadores y seguían el pequeño clero de María Auxiliadora, Seminaristas, sacerdotes y el Excmo. Sr. Obispo Coadjutor revestido de Pontifical. La bella y devota imagen de San Juan Bosco, en ricas andas muy adornadas y cubiertas de flores, era llevada por jóvenes ex alumnos. La procesión recorrió las calles anunciadas, cuyos vecinos habían puesto colgaduras, cantando el santo Rosario. Los asistentes iban en líneas muy apretadas de cinco personas y cubrían una extensión de bastante más de medio kilómetro. Numerosísimos fueron los que devotamente presenciaron el paso de la procesión. La imagen fué recibida en el templo con aplausos y vivas, y después del canto de la Salve, el señor Obispo dió la bendición, besando luego los asistentes la Reliquia del Santo, cuyo desfile duró tres cuartos de hora.

Anoché, para la velada en honor de San Juan Bosco, el Salón del Colegio Salesiano se llenó por completo, y todos los números del programa merecieron ajustada interpretación, siendo aplaudidos con entusiasmo, y a petición del público fueron repetidos varios números musicales.

La fiesta del glorioso Fundador de los Salesianos viene a formar parte del acervo de nuestras fiestas religiosas.

Dafunción.

El sábado falleció cristianamente en Barcelona la virtuosa señorita Antonita Ortiz Comellas, que bajó al sepulcro en plena juventud.

Su muerte ha producido entre las personas que la conocían y la trataban profundo sentimiento, ya que gozaba de generales simpatías por sus virtudes y bondad de su corazón.

Descanse en la paz del Señor el alma de la bondadosa y distinguida joven y reciban sus abridulados padres, hermana y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

SOMBREROS MARGARITA

Saluda atentamente a su distinguida clientela y al público en general y a su regreso de Barcelona ofrece un selecto y variado surtido de sombreros. Gran distinción, originalidad y calidad.

Selecta confección

Exposición: Avda. 14 Abril, 109
CIUADDELA

Del mar.

El moto velero «Arnaldo Oliver» que debía salir mañana para este puerto, retrasa su salida hasta el jueves día 2 de Mayo. Lo que se pone en conocimiento de estos cargadores.

Funeral.

Mañana, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Francisco se cantará solemne Misa funeral en sufragio del alma de la señora doña Isabel Cantero Simó, q. e. p. d., fallecida recientemente.

Aviso al Público

El próximo lunes, las barberías estarán abiertas y el miércoles 1.º de Mayo, fiesta Nacional, estarán cerradas.

EL GREMIO.

Lawn-Tennis.

El próximo día 1 de Mayo darán comienzo en la pista del Tiro Nacional representación de esta Ciudad los partidos correspondientes al Campeonato por Puntuación, cuyos encuentros prometen ser muy interesantes.

El citado día se celebrarán dos partidos con el siguiente orden de juego:

Pons B.—Casasnovas A.
Anglada M.—Anglada P.

La entrada es completamente gratis.

Hilo marca «Corneta»

bobina de 1.000 yardas

Ptas. 1'10

se liquida

Pedro Casasnovas Capella

Curtidos y Similares

CALLE NUEVE DE JULIO.

VENDO

La casa núm. 23 de la calle de la Purísima. Informes, en la misma.

SANTORAL

Martes, 30.—Nuestra Señora del Villar y santa Catalina de Sena.

Día 30.—Sol sale a las 4'53 pónese a las 6'41 —Luna sale a las 3'30 pónese a las 1'46.

DEPORTES

FUTBOL

El encuentro jugado por la mañana entre el «Juventus» y «Estrella», de segunda categoría, terminó con empate a 3 goals, resultando uno de los encuentros más disputados de este Torneo.

Ayer, terminó la primera vuelta del Campeonato Liga Copa Menorca. El «Ciudadella» aun no ha conocido la derrota y va a la cabeza de la clasificación con 11 puntos, seguido de la «Unión Sportiva» con 9.

En esta ciudad, jugaron el «Menorca» y el «Isleño», registrándose empate a 1. El equipo visitante, jugó con mala suerte, pues un *penalty* que había de darles la victoria, lo tiró Bagur directamente al portero. El «Isleño» alineó nuevos elementos que no dieron ningún resultado.

En Alayor, se enfrentó el leader del Torneo, con el equipo de dicho pueblo. A este «match» se le había dado alguna importancia después del resultado obtenido el domingo anterior sobre el «Fortuna A. V.» al que aplastó por 9 a 3.

El «Ciudadella» salió decidido a ganar, empleándose a fondo desde los primeros momentos, no obstante era el «Alayor» que inauguraba el marcador en un free kick rematado por el delantero centro Sintés, oyéndose muchos aplausos; después de algunos ataques ciudadelanos, llegó el empate y el «Ciudadella» que actuaba con grandes ánimos y jugaba como él sabe hacerlo, conseguía tres nuevos tantos, siendo el tanteo de la primera parte, 4 a 1.

Comenzada la segunda, se notó un poco más de movilidad en el «Alayor», pero no consiguió marcar y el «Ciudadella» elevó a 5 el número de goals a su favor.

Parte del público, demostró su protesta contra el Sr. Andreu que dirigió el partido y terminado éste tuvo que ser protegido por los guardias, que vieron obligados a dar algunas cargas. El arbitraje del citado señor Andreu, no fué tan desacertado para que se le hiciera tales muestras de desprecio. Cuando un árbitro actúa con parcialidad protestamos, pero al hacerlo con imparcialidad también lo consignamos.

El «Ciudadella» al abandonar el pueblo de Alayor, fué objeto de cariñosos aplausos.

DELEGACIÓN DEL GOBIERNO DE LA REPÚBLICA EN MENORCA

CIRCULAR

Considerándose el 1.º de Mayo fiesta nacional por Decreto de 22 de Abril de 1931, no ha pensado por un solo momento el Gobierno dejar de atenerse a esta declaración de derecho y ha decidido, por tanto, ajustarse en absoluto a sus dictados.

Precisamente, porque el noble significado de honrar el trabajo se acomoda al pensamiento de los hombres que ejercen el Poder público, es por lo que se ha dispuesto que esta fiesta

nacional tenga la misma extensión que la que se concede a las demás, como, por ejemplo, el catorce de Abril, que tiene el máximo valimiento dentro de nuestro Régimen.

Pero, es propósito también del Gobierno que no se vaya más allá de lo que la celebración del 1.º de Mayo significa, y ateniéndose al espíritu del Decreto mencionado y a lo que fué limpia voluntad de los que la establecieron, considera se ha de impedir que pueda dificultarse la vida ciudadana, paralizando los servicios públicos y dejando a los habitantes de las poblaciones privados de los elementos más indispensables para sus actividades. No debe confundirse una fiesta de exaltación de un ideal o de una clase con una perturbación de los servicios urbanos, que ha de redundar ciertamente en perjuicio de aquéllo mismo que se trata de engrandecer y conmemorar.

Por consiguiente y cumpliendo órdenes del Excmo. Señor Ministro de la Gobernación, debo advertir que serán prohibidas toda clase de manifestaciones que pudieran dar lugar a trastornos y a represiones, tan lamentables y dolorosas para el Gobierno como para los que tuvieren que sufrir las consecuencias de salirse de la ley y de la obediencia debida a las autoridades.

Todos cuantos actos puedan constituir motivo de temor o preocupación, de disturbio o sobresalto, han de ser evitados en atención a la propia grandiosidad de la fiesta.

No se tolerará la suspensión de servicios públicos a cuyo efecto los Ayuntamientos adoptarán las medidas necesarias para que en ninguna población de la Isla puedan estos ser interrumpidos.

Los servicios municipales todos, y en especial aquellos relacionados con la limpieza e higiene de las poblaciones, deberán ser escrupulosamente atendidos por las Corporaciones respectivas, aplicándose las sanciones más enérgicas a cuantos no obedezcan las disposiciones emanadas de las autoridades municipales en este sentido.

Asimismo, deberán estar abiertos los hoteles, restaurants, bares, cafés y espectáculos, teniéndose en cuenta que si en los contratos de trabajo está exceptuada a los empleados en estos ramos la obligación de asistencia, dichos contratos serán respetados en obediencia a la ley, pero en obediencia a la ley también, no serán toleradas las coacciones encaminadas a impedir que los dueños de aquellos establecimientos abran sus puertas y atiendan sus servicios con los medios que, eventualmente, se puedan arbitrar. Las coacciones que en este orden se cometan serán castigadas severamente.

E- pero de la cultura y del patriotismo del pueblo menorquín que hará innecesaria la adopción de medidas represivas, contribuyendo con su probado buen sentido a compaginar las exigencias indeclinables del respeto al principio de autoridad con los postulados de paz y satisfacción general que la celebración de la Fiesta del Trabajo entraña en todos los pueblos del mundo civilizado.

Mahón, 26 de Abril de 1935.

El Delegado del Gobierno,
FERNANDO BARANGÓ SOLÍS.

CRIADO

Se necesita. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Darán informes en esta Imprenta.

Nuestro servicio especial telegráfico

Varias

Llega el Sr. Lerrooux.

Madrid, 27.—24'00

A las 8'10 llegó el Sr. Lerrooux de regreso de Sevilla, siendo recibidísimo.

Inmediatamente se dirigió a su domicilio, donde conferenció con el ministro de Estado Sr. Rocha.

Se reunen los cuatro.

El Sr. Lerrooux se dirigió a la Presidencia y esperó a los jefes de las minorías que formaron el bloque gubernamental.

Se reunieron a las 11'25 y permanecieron reunidos hasta las 12'35.

El Sr. Martínez de Velasco no hizo manifestaciones, se limitó a decir se arreglará todo lo que tenga humano remedio.

Los señores Melquiades Alvarez y Gil Robles no hicieron ninguna manifestación.

Nota.

Los jefes de minorías parlamentarias abandonaron la Presidencia a las 12'35.

Terminada la reunión de los cuatro, el Sr. Lerrooux facilitó una nota, que dice:

Examinados con detenimiento y cordialidad los aspectos políticos, hay en lo fundamental acuerdo. Para los extremos secundarios se estudiará una solución y después de una breve impresión se solucionará el pleito político el día tres de mayo.

Impresión.

La impresión dominante es que el Gobierno actual no se presentará a las Cortes.

Banquete.

El Sr. Alcalá Zamora, el señor Lerrooux y otros ministros y personalidades asistieron al banquete en el Senado dado al cuerpo diplomático.

Segunda reunión.

Se celebrará una segunda reunión de los cuatro el día dos de mayo.

El Sr. Melquiades Alvarez ha confirmado la unanimidad de todos los asistentes para la formación del bloque gubernamental, que quedó fundamentalmente constituido.

El Sr. Lerrooux no se presentará a las Cortes.

Para el planteamiento político, el día tres de mayo habrá crisis.

El Sr. Lerrooux convocó a una reunión a su minoría.

Negociaciones comerciales rotas.

A última hora se ha sabido que las negociaciones comerciales entre España y Francia han quedado rotas definitivamente, si Francia no impone otro tono con espíritu de transigencia.

Casamiento.

Se ha casado en Algeciras don Miguel Primo de Rivera con la señorita Margot Larios.

Nota de Hacienda.

En Hacienda se ha dado a la prensa una nota.

Dice: Se ha observado que no son muy precisas las referencias que da la prensa relacionados con los acuerdos del último Consejo. Se aclaró que la suma para el paro obrero es de 250 millones, que se distribuirá en tres años para la ejecución de los proyectos que se precisan. En la ponencia de los presupuestos se reducirá el importe a cien millones, en lugar de doscientos.

Electrocutado.

En el próximo pueblo de Canillas ha muerto electrocutado Cesáreo Bravo, concejal radical del Ayuntamiento.

Gobernador del Sahara.

Ha cesado el Gobernador del Sahara español comandante González Deleito.

PRENSA ASOCIADA.

Aviso

«Unión de Derechas» organiza para el día 1.º de Mayo próximo una excursión a la hermosa playa de Santa Galdana.

Se invita a todos los socios y socias de dicha entidad.

Para detalles a la Comisión organizadora, compuesta por los señores, Antonio Mesquida, Prudencio Torrent y Antonio Florit. También se dará razón en la conserjería del Centro.

Para vender

2 bancos finisaje
2 máquinas coser escarpín
1 » encolar.

PRECIOS INTERESANTES

Informará:

Pedro Casasnovas Capella

RCA

RCA

La mejor radio del mundo

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRENTA MASSANET

RCA

RCA

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911
CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

" " " seis meses 3 y cuarto por ciento

" " " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

NUEVO
MODELO

Papel sánico

Libros de cuentos

Coronas Primera Comunión

IMPRENTA MASSANET

José M. Quadrado, 40. -- Ciudadela

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA	
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	3'50 Ptas.
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción.	0'35 "
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	4'50 "
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 6 inserciones, la inserción.	0'80 "
Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.	

ENTREFILETES
A 0'10 Ptas. la línea por insertar en.

ANCHO DE DOS COLUMNAS	
Hasta seis centímetros:	
De 1 a 3 inserciones.	3'75 "
De 4 a 6 inserciones.	6'00 "
Más de 6 inserciones, la inserción	1'00 "
Hasta doce centímetros:	
Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.	
Hasta veinte centímetros	
Doble precio que para los de seis.	

ANCHO DE TRES COLUMNAS
Los precios señalados para los de dos

con un veinticinco por ciento de aumento.

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS
Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.DE MEDIA PÁGINA
Por una inserción . . . 15'00 Ptas.
Por dos inserciones . . . 25'00 "
Por cada nueva inserción, aumento de 7'00 Ptas.DE PÁGINA ENTERA
Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS
(Primera página)
Página entera . . . 50'00 Ptas.
Media página . . . 35'00 "
Un cuarto de página . . . 20'00 "
ancho de una columna 5'00 "

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos períodos de tiempo v. g. un trimestre o un año, etc., precios convenientes a las

En máquinas de escribir

- Nuevas y de ocasión -

al contado y a largos plazos

nadie vende en tan buenas condiciones como el

Unico Agente Oficial en Menorca de

UNDERWOOD

EVARISTO CARDONA

ANTES y AHORA es el que vende más máquinas en esta Isla.